推进合作项目16个签约金额超20亿元

白城市在第十五届中国一东北亚博览会上取得丰硕成果

城市晚报白城讯 在8月27日至31日举 办的第十五届中国一东北亚博览会上,白城 展馆重点突出新能源高质量发展成果、特色 农牧资源产业化成果展示与品鉴、历史文化 及生态旅游沉浸石动体验三大板块,全方位 展示了具有特色标识度的现代化新白城,在 对接推介、项目签约等方面取得了丰硕成

展会期间,白城市围绕新能源、农产品 加工、生态旅游等核心领域开展精准对接, 组织各县(市、区)、开发区(园区)举行7场小 型专场对接会,共推进合作项目16个; 400MW/800MWh独立储能电站、中电建 洮南30万千瓦风电两大重点项目成功签约,

实现签约金额超20亿元,为白城高质量发展 注入新动能。此外,白城市特色农牧资源产 业化成果展示与品鉴板块重点展示了北纬 45度优质农牧资源及深加工产品,现场吸引 了众多域内外游客和客商的关注,与58家企 业建立长期合作联系,签订12份合作协议, 意向签约额超2000万元。各板块累计吸引 超3.95万人次参与,包括12个国家和地区的 40位国际嘉宾及600余位国内重点客商、专 业采购商,为白城打开了更广阔的国际合作

为充分释放发展潜力、展示城市特色, 白城展馆精心规划三大核心板块,并以专业 的展示形式与高效的对接服务保障展会成 效。新能源高质量发展成果展示板块聚焦 白城新能源产业核心领域,设置装备制造、 绿氢化工、光热基地、智算中心4个展示区, 诵讨实物,模型与图文结合的方式,直观呈 现产业发展实力,接待俄罗斯,尼日利亚,赞 比亚等多国嘉宾及国内重点客商驻足洽谈, 成为展馆隹占。

特色农牧资源产业化成果展示与品鉴 板块凭借优质产品成功搭建合作桥梁。该 板块在集中展示白城市各类深加工产品的 同时,设置品鉴环节,让游客直观感受产品 品质,展示了全市农牧产业规模化、品牌化 发展成果。

历史文化及生态旅游沉浸互动体验板

块则通过视频播放、壁画展示、互动演绎等 多元化形式,生动呈现白城生态旅游资源、 辽金历史文化、斫冰烧酒技艺及非遗手作魅 力,吸引大家参与体验,有效提升了白城文 化旅游的知名度与影响力。

展会期间,白城市围绕重点产业提前制 定周密服务方案,从嘉宾接待、客商引导到 场地协调,安排专人全流程跟进,确保各项 环节衔接顺畅。同时,主动收集参展企业与 客商的需求反馈,为供需双方搭建起便捷、 高效的沟通桥梁,充分展现了白城优化营商 环境、推动开放合作的坚定决心,也为后续 深化区域协同、实现产业升级与文化交流互 鉴打下了坚实基础。 记者 姜宁

白城市交通运输局:

淬炼服务"硬本领"激活创业"原动力"

城市晚报白城讯 今年以来,白城市 交通运输局紧扣"围绕中心、建设队伍、 服务群众"职责定位,持续激发机关党员 先锋作用,多举措为白城交通运输事业 高质量发展注入强劲动能。

筑基提能淬炼干部队伍"硬本领"

开设每周讲堂,确定每周五下午开设 领导干部讲堂,组织中层干部登台授课, 围绕理论阐释、案例剖析、重点业务讲解、 法律法规学习等内容展开深度分享。组 织交流研讨,搭建党员干部交流分享平 台,以"身边案例"为切入点,促进党员干 部互学互鉴。打造活力机关,组织开展重 温入党誓词、观看电影和实地研学等活 动,在丰富党员干部文化生活的同时,增 强干部队伍的凝聚力和向心力。

示范引领激活全员参与"原动力"

充分发挥先进典型示范带动作用,

推动党建重点工作走在前、作表率。发 挥"一把手"关键带头作用,深入开展 "一把手进社区"活动,该局主要负责同 志带队下沉社区,面对面倾听群众诉 求,实打实解决民生难题,帮助解决凉 亭破损、房檐掉皮和缺少减速带等具体 问题6件。该局1名党员干部荣获全国 交通运输系统劳动模范称号,为党员干 部提供可学习可借鉴的示范样板。聚 焦业务工作中的难点、堵点问题,领办 重点项目,以"党建+项目"提速提效,省 道扎突公路到保至德顺段改建工程、国 道嫩双公路诵榆绕越段丁程等重占项 目稳步推进,国道珲阿公路养护工程 (高平至平台段)养护工程6月10日开 工建设,计划10月底前交工通车。以 党建+执法"提质增效,执法不规范、同 案不同罚等问题得到有效解决:以"党 建+安全"筑防线,编印行业安全手册, 落实"三管三必须"职责,完善安全生产

"双重预防体系",行业安全生产工作扎 实有序。

先锋担当绘就基层治理"新图景"

构建局党组统筹抓总、直属单位协 调推进、社区搭建服务平台的"居民点 单、单位接单"服务模式,组织党员先锋 队每月深入社区,围绕安全共治、交通运 输服务和关心关爱服务等方面开展贴心 服务,推动机关资源精准下沉一线。聚 焦社区治理难点堵点问题,局机关及直 属各单位结对帮扶社区党组织,签订党 建联盟协议,共同谋划实事项目,为基层 治理赋能。今年以来,已解决群众急难 愁盼问题7个,认领民生实事4项。深化 '我为群众办实事"实践活动,通过线上 线下多渠道收集群众诉求,党员干部立 足实际认领群众"微心愿",目前已兑现 群众"微心愿"170个

记者 李政孚 郭春启

陈家斌:

一位用40载岁月浇灌青山的护林员



陈家斌,男,中共党员, 中国 1967年6月出生,江西省永 **好人** 新县三湾外坳一石百元, 员。陈家斌不仅靠双腿丈量

山林,更用心守护绿水青山,将护林宣 传融入生活,让村民的防火意识逐年提 高。他用四十年如一日的坚守,诠释着 对家乡青山绿水的热爱。2025年第二 季度,陈家斌入选"中国好人榜"。

深山里的孤独守望者

清晨6点,当城市还在沉睡,58岁 的陈家斌已经打着镰刀和记录本走讲 了雾气弥漫的林区,开始6小时的巡山 工作,这是他成为护林员的第40个年 头。陈家斌打小对故乡的山山水水就 有着一份特殊的感情。从小喜欢清新 自然生态的他,暗暗的在心中种下了一 颗种子:让家乡的天更蓝、山更绿、水更 清,让更多人感受大自然对人类的馈 17岁初中毕业那年,怀揣着儿时的 那份"我与青山共白头"的美好愿景, 头扎进永新的护林工作,这一干就长达 四十年

永新县森林覆盖率高达70.8%,拥 有三湾国家森林公园、七溪岭省级自然 保护区等生态名片。陈家斌深知责任 重大,每天清晨开始巡山工作,他熟悉 林区每一片山坡、每一条溪流,甚至能 通过鸟鸣判断林间异常。巡山时,他总 是一边清理杂草、排查火险隐患,一边 向村民宣传防火知识。"森林是大家的 饭碗,烧了山就是砸了碗!"他用最朴实 的语言劝诫村民,二十多年来,他管辖

的林区从未发生一起人为破坏事件。

铁尺丈量的生态账单

除了日常巡护,陈家斌还以另一种 身份守护着绿水青山——2016年,他 被聘为永新县人民法院"人民陪审员", 专门参与破坏生态环境案件的审理。 近三年,永新法院受理的20起生态案 件中,他参与了16起。他常说:"判案 不能只看纸面数据,得让违法的人亲眼 看看他们造成的后果。"2018年审理一 起滥伐林木案时,被告人对砍伐面积矢 口否认。陈家斌当即提议去现场勘 查。在毁林现场,他看到原本郁郁葱葱 的山坡变成裸露的黄土,折断的树桩像 一道道伤疤刺入眼帘。他蹲下身,用卷 尺一寸寸测量毁林面积,记录下每一处 细节。最终,铁证如山,被告人低头认

为了让更多人敬畏自然,陈家斌将 护林宣传融入生活。村里红白喜事,他 总带着防火宣传单上门;学校开学,他 主动申请给孩子们讲"森林课堂";就连 走亲戚时,他也不忘叮嘱:"上山别带火 种,烧纸要到指定区。"在他的努力下, 村民的防火意识逐年提高,盗伐案件大 幅减少。有人问他:"你一个护林员,咋 还管法院的事?"他笑着答:"护林不光 靠腿,还得靠心。"

志愿服务的十年接力

如果说护林是陈家斌的职责,那么 帮助孤寡老人则是他发自内心的选 择。2015年加入永新县志愿者协会 后,他无偿兼职担任敬老部负责人,把 孤寡老人当父母一样照顾。高溪乡的 段康仔老人双腿残疾,家中脏乱不堪, 常年无人照料。陈家斌第一次上门时, 二话不说挽起袖子打扫卫生,给老人洗 澡换衣,还背着他去镇上理发。此后, 他每月至少去三次,送去米面粮油,陪 老人聊天。

疫情期间,他带头在村口站岗值 守.累计站岗时长超400小时:逢年过 节,他骑着摩托车奔波几十里山路,为 散居各乡的老人送年货;得知哪位老人 生病,他立即联系医院,亲自背人上 车。更让人感动的是,陈家斌自身家庭 条件较为朴素,近年来因为获评全国 "敬老爱老助老模范人物""江西好人 "吉安好人"等荣誉,各级组织每年都会 对其进行走访慰问,陈家斌在表示感谢 的同时,每次总是将组织慰问他的奖金 和礼品,全部转赠给困难群众。2020 年以来,他转赠的慰问金和物资累计近

四十年风雨无阻,陈家斌的足迹踏 遍了永新的山山水水。他的摩托车后 座,载过生病的老人,运过防火物资,也 捆过给贫困户的棉被。有人问他图啥, 他说:"我就是个普通人,但看着树长高 了、老人笑了,心里就踏实。"没有豪言 壮语,只有默默付出;没有惊天动地,只 有细水长流。他用行动诠释了什么是 坚守,什么是奉献。正如永新乡亲们所 说:"陈家斌就像一头老黄牛,低头做 事,从不喊累。这样的好人,咱服!"

据中国文阴网

笔墨绘丹心 乡音谱华章

记白城医高专退休教师陈宝林

城市晚报白城讯 在白城医学高等专科学校 的校园记忆里,有一位蒙古族教师的身影温暖而 坚定;在通榆县的乡间地头,有一位"百姓记者"的 镜头始终聚焦着乡土情深。他就是陈宝林一 高校宣传战线上的"笔杆子"到乡村大地上的"记 录者",从校园里的新闻深耕者到乡野间的文化传 播者。这位蒙古族退休教师用四十余年的笔耕不 辍,书写着"在岗建功、退休奉献"的动人篇章。

2011年秋天,陈宝林调入白城医高专,接过 了校报编辑部主任的重担。十几个春秋里,他像 一位虔诚的耕耘者,深耕学校宣传的沃土,用文 字为学校的品牌建设添砖加瓦,共编辑出版138 期校报和1本散文集。他走遍校园的各个角落, 从课堂上的师生互动到实验室里的钻研身影,从 校园活动的热闹场景到后勤保障的默默付出,每 一个瞬间,都被他敏锐地捕捉,细腻地书写,共在 国家。省、市媒体发表稿件近4000篇。

《吉林日报》终身荣誉奖、吉林省高校优秀新 闻工作者、白城医高专校报资深编辑、全国高校 后勤系统信息宣传先进个人……每一份荣誉的 背后,都是无数个挑灯夜战的场景,是字斟句酌 的严谨,是对宣传工作的满腔热爱。

2018年,陈宝林作为新中国成立以来的第 58个全国少数民族参观团成员,参加了国家纪念 改革开放40周年活动。在人民大会堂受到党和 国家领导人接见的经历,让陈宝林终生难忘。他 也将这段经历制成画册,让其成为激励自己的巨 大力量。"我是蒙古族儿女,更是教育战线的一 员,要永远心怀感恩,为民族团结、为教育事业多 作贡献。"陈宝林说。

2023年5月退休后,陈宝林没有选择安逸的 晚年生活,而是带着对家乡的眷恋,回到了通榆 县这方故土。他拿出多年的积蓄,自费4万余元 购置了专业摄影器材和航拍器,成为一名行走在 乡野间的"百姓记者"。"家乡的变化太大了,我想 把这些美好都记录下来,让更多人看到乡村的新 面貌、乡土的真情怀。"陈宝林动情地说。两年多 时间里,700余篇(幅)新闻与摄影作品和150篇 散文,从他的笔端与镜头下流淌而出,乡村振兴 的鲜活实践、传统文化的代代传承、校园故事的 温暖延续、乡土人情的质朴纯粹,都在他的作品 中生动呈现。他还自费出版散文集《且行且歌》, 字里行间满是对家乡的热爱和对生活的感悟。

退休后的陈宝林,不仅自己笔耕不辍,更想 着把多年的经验传递下去。他义务培训了20余 名青年新闻和文学爱好者,从稿件选题到写作技 巧,从摄影构图到情感表达,他毫无保留地分享 着自己的心得。通榆县政协聘他为文史专员,他 便潜心挖掘整理家乡的文史资料,让尘封的故事 重新焕发生机;通榆县关工委请他到"五老工作 室"工作,他便走进校园、深入社区,用亲身经历 为孩子们讲述民族团结的故事、奋斗拼搏的道 理,用爱心和耐心陪伴下一代成长。

全国"中华大地之光"征文比赛奖项、"全国 优秀新闻文化工作者""吉林省民族团结进步模 范个人""吉林好人""最美民族团结之星"……诸 多荣誉,是他始终践行的"在岗时全力以赴,退休 后余热生辉"的证明。

如今,陈宝林依然行走在记录家乡的路上, 镜头里装着乡村的日新月异,笔端流淌着乡土的 温暖深情。这位蒙古族退休教师的故事,就像一 首悠扬的草原牧歌,在乡野间传唱,在人心间回 记者 王鸿燕 响……